

我市建成68间公共场所母婴室

妈妈外出不用再因“喂”尴尬

◇本报记者 张玉荣 文/图



万达母婴室温馨舒适像是儿童房

不少哺乳妈妈都遭遇过公共场所无处喂奶、换尿不湿的尴尬。如今在宣城,商场、车站、医院、景区等公共场所的母婴室已悄然增多。

母婴室是衡量城市文明程度的标尺之一。今年,“全市公共场所母婴便民点设施建设”被列入市政府“十件民生实事”。目前,我市在公共场所已建成母婴室68间,均已投入使用。

A 颜值高设备全 让妈妈更方便

门上贴着“男士勿进”的提醒,门后是一间温馨舒适的儿童房:暖色的壁纸,恒温的空调,妈妈可以洗净、烘干双手,安稳地坐在沙发座椅上,给孩子喂奶,也可以将孩子放在尿布台上,从容地给孩子换尿不湿。如果孩子睡着了,妈妈还可以将他放到小婴儿床上,解放自己的双手……关上,这里就是一个私密性很强的母婴小世界,没有喧嚣,也没有异样的眼光。

这是市区万达广场按规范配置的一间标准化母婴室,配有婴儿床、尿布台、空调、洗手池、座椅、烘手器等,颜值高、设备全,而且它专门设置在4楼美食街区,正是商场妇女、儿童最活跃的区域。

在该商场里休闲的二孩妈妈郭女士,大宝4岁,小宝9个月,已经多次使用母婴室。因为家住万达广场附近,她常带两个孩子来玩。“以前有大宝时,很怕带娃出门,因为孩子一旦饿了、拉了,大人就像打仗一样,要么躲进卫生间,要么提前回家。”自从发现商场有了母婴室,她就常带娃来玩,“这里干净卫生,布置又温馨,给宝宝喂奶、换尿不湿都很方便,再也不会觉得尴尬和麻烦。”

B 已建成母婴室68个 让城市更文明

随着全面二孩政策的实施,哺乳妈妈对母婴室的需求渐增。据市卫健委人口监测与家庭发展科科长孙开婴介绍,为大力推进母婴设施场所建设,早在2017年9月,市卫健委就联合市发改委、交通局、住建委、旅发委、妇联、工会等相关部门,在全省率先出台了《关于推进母婴设施的实施意见》,要求所有应配置母婴设施的公共场所和用人单位逐步建成标准化的母婴设施。

哪些是应配置母婴设施的公共场所?2018年4月,我市下发的《关于进一步推进母婴设施建设的通知》中有明确说明:经常有母婴逗留且建筑面积超过1万平方米或日客流量超过1万人的交通枢纽、商业中心、医院、旅游景区及游览娱乐等公共场所,都应建立使用面积一般不少于10平方米的独立母婴室。

根据要求,母婴室应该配有防滑地面、带安全扣的婴儿尿布台、提供热水和洗手液的洗手台、婴儿床、便于哺

乳休息的座椅,便于放置哺乳有关用品的桌子、电源插座、呼叫设备、垃圾桶、保护哺乳私密性的可上锁的门等,恒温空调、尿不湿自动销售机等可根据条件配置。

今年,我市继续大力推进母婴室的建设,将“全市公共场所母婴便民点设施建设”列入市政府“十件民生实事”,计划新建14处母婴室,改扩建12处母婴室。目前,我市在公共场所共建成母婴室68间,均已投入使用。预计今年底,我市所有应配置母婴设施的公共场所和用人单位,将实现母婴设施全覆盖。

市民可下载“宣城生育服务”App,进入百宝箱页面,在“其他工具”里点击“附近母婴室”,即可查看周边的母婴室及其导航情况。

“母婴室建设是城市公共服务的一部分,对提升宣城的文明程度和城市形象,有着重要意义。”孙开婴说,这项工作是我市的常态化工作,相信未来母婴室在宣城会“遍地开花”。

宣城退役军人返乡报到 享受“一站式”服务

本报讯 “欢迎荣归故里,感谢为国奉献。”9月1日,一辆张贴着醒目红色标语的商务客车停在宣城高铁站出站口,这是宣州区人武部为迎接返乡退役军人设立的接送专车。

9月1日下午2点45分,G7283次列车准点抵达宣城高铁站,退伍老兵童渭走出站台。

在出站口迎接的队伍里,有手捧鲜花的好友,还有等候多时的宣州区人武部和退役军人事务局的工作人员。

走出出站口,在亲朋好友的簇拥中,童渭在相关工作人员的指引下,顺利登上宣州区人武部的接送专车。“真的很感动,没想到家乡人这么热情,入伍时敲锣打鼓送,回来还有专车接。”坐在车上,童渭既兴奋又激动。

十分钟后,童渭随车来到区退役军人事务局,设置在二楼的退役军人“一站式”服务站里,区人武部、区退役军人事务局等七家单位、部门工作人员一字排开,依次办理退役士兵报到所涉及

信息录入、预备役登记、组织关系转接、社(医)保接续、户籍迁入等全部业务。从到达服务站办理完全部接续、登记手续,用时不到30分钟。“在回来的火车上还在想,回去上哪办手续,没想到这么顺利就全部办完了。”童渭说。

据了解,自2018年起,区退役军人事务局针对退役军人返乡报到不掌握报道流程、不清楚报道地址、不知道带哪些资料等难题,在全省首创退役军人“一站式”服务机制,为全区退役军人提供优质便捷高效服务,积极营造关心关爱退役军人良好氛围,让返乡报到“只进一次门、只跑一趟腿”。

据悉,区退役军人事务局设立的“一站式”服务站从9月1日持续开设至9月11日,并在退役军人返乡报道期间,在宣城高铁站、宣城汽车站等处设置退役军人接待点,接待组工作人员专车接送,实现返乡报道无缝对接服务。(方志敏 本报记者 陈华易)

走向我们的小康生活
决战决胜 脱贫攻坚

昔日受助者 今日捐款人



本报讯 “您好,您的尾号***收到转账30000元。”9月10日,教师节当天,发生了这样一件暖心的故事。一位爱心车队十几年前资助的贫困大学生金启明向爱心车队的对公账户转账3万元,希望通过爱心车队资助几名大学生,为家乡的贫困大学生入学尽自己的绵薄之力。

金启明告诉记者,他很小的时候父亲就离开了他,母亲后来改嫁他人,年幼的他跟着爷爷奶奶生活在市区敬亭山茶场。2008年,他考上了安徽师范大学,欢喜之余,高昂的学费一度让他犯了愁,当时正处在是继续上学还是辍学打工照顾爷爷奶奶的两难选择中,手机上的一条转账信息解了他的燃眉之急。

“这笔捐款一直让我记到现在,如果不是当时这笔及时到账的捐款,我可能就与大学失之交臂了。”回忆起往事,金启明的声音有些哽咽。他表示尽管这件事已经过去十二年,但他从没忘记这份恩情,一直想着要报答。尽管现在自己只是从事着销售行业,在生活上不算富裕,但还是想为曾经和他一样的大学生尽一份力,将曾经收到的“爱”回馈给社会。

听完金启明的故事,市青年志愿者爱心车队队长丁云海也为之动容。“爱心车队资助贫困大学生已开展很多年了,也不知道资助了多少名大学生,但像金启明这样接受到资助,然后回馈社会的,还是头一回碰到。”据丁云海介绍,加上金启明的捐款,截至目前,市青年志愿者爱心车队今年一共筹集到捐款35600元,大约可以资助9名贫困大学生。下一步,他们准备参加团市委的“栋梁工程”助学活动,以便帮助更多家境贫寒的学子走进大学校园。

“在我市有许多家境贫寒的孩子,当大学校门向他们敞开时,高昂的学费却让手握录取通知书的他们一筹莫展。帮助这样一群孩子圆梦大学,是我们向全市发起‘栋梁工程’助学活动的意义。”市青少年发展基金会秘书长龚玲告诉记者,自2003年开始,我市“栋梁工程”爱心助学活动已实施了17年,每年7、8月份开始面向社会发起活动,9月份开始筹集资金,截至2019年,已累计筹集资金3400多万元,资助9356名寒门学子圆梦大学,其中2019年资助151人。今年已经筹集到账资金80万元,预计可帮助我市300多名贫困大学生顺利进入大学校园。(本报记者 陈华易)

废旧家电哪里去 “互联网+回收”模式悄然兴起

每到夏季,是家电销售旺季。当前家电更新换代频率加快,淘汰下来的废旧家电应该如何处理?如今,“互联网+回收”模式兴起,消费者可以一次下单,满足取旧、优惠、送新的需求,提高家电使用率。

◇本报记者 徐晨

市民家中废旧家电待回收

经过一番讨价还价,当小区里收废品的小贩以200元的价格将市民李霞家中的废旧家电收走时,她松了一口气。8月初,李霞就搬进了新家,也购置了全套新款家电,赶快处理掉之前房主的旧电器成为当务之急。

李霞处理的家电中,洗衣机、微波炉等成色较新。前来收货的小贩告诉李霞,有的东西他准备带回老家或者卖二手,而像冰箱、空调这些年代较久的家电,有些零部件拆下来可以用于再维修利用,其它只能当废品售卖。

家住市区开元小区的陈秋凤,家里的洗衣机已经用了十几年,最近发现洗衣机不仅噪音太大,排水也出现了问题。买了新洗衣机,可旧洗衣机太重,陈秋凤最后支付了小区内回收旧家电的小贩30元,才把旧洗衣机运走。“家电回收人员告诉我们,老的洗衣机不仅太重,也不好维修,卖废品也卖不到多少钱。”陈秋凤说,本以为旧家电至少能值点钱,没想到还要付给对方运送费用。

虽然我市已经实施垃圾分类,但垃圾分类中并没有包含废旧家电,记者联系宣州区环卫处了解到,环卫工人的垃圾清运工作中并不包含清理废旧家电。随后记者又采访了某小区的物业工作人员得知,如果业主家中有废旧家电,不能直接扔在垃圾堆放处,要自己联

系旧家电回收人员上门回收。

互联网助力家电回收

夏季天气炎热,空调销售旺,市民张燕巧为父母购置了一台空调,并在网上预约了一家互联网家电回收公司上门拆卸旧空调。“手机下单,输入机器型号和年代,预约上门时间,到点就会有服务人员上门拆卸并回收废旧空调了,很方便。”根据张燕巧父母家的旧机型,回收公司支付了120元。

“互联网+回收”的模式正越来越被人们接受。张燕巧说,小时候对于回收旧家电的记忆停留在小商贩“回收旧冰箱、旧彩电”的吆喝声中,需要等待收货的人来小区才行。“现在有了手机APP,不用再满大街找人收货了。”

“旧家电不收走,新家电便进不来,‘互联网+回收’不仅为居民带来便利,也能减少拆解废旧电器带来的环境污染。”市区中山北路一家电器销售商告诉记者,在店里订购电器的顾客,有废旧家电回收需求的话,可以帮忙网上预定专业人员上门回收废旧家电。

今年各平台也纷纷推出了以旧换新优惠活动。例如,“6·18”期间,京东推出了以旧换新折上折、“小家电以旧换新享95折支付优惠”等多种活动。平台、家电企业和回收企业有效对接,可以让消费者一次下单,满足取旧、优惠、送新的需求,提高家电使用率。

涛城镇: 让旅游风景变脱贫“钱景”

◇特约记者 余克俭 本报记者 余庆 刘宣

9月8日一大早,贫困户文荣芝就来到位于郎溪县涛城镇庆丰村的大佛山养心谷开始除草工作。“在大佛山上班,既照顾家里,也有稳定的收入,谢谢政府和企业给我提供好的岗位,老板考虑到我家特殊情况,每天让我提前下班,回家做饭给丈夫吃。”文荣芝告诉记者,她是2014年建档贫困户,因丈夫瘫痪不能出远门,被村里推荐到大佛山景区上班,在这里主要做些除草、打扫卫生等力所能及的事情,现在一年能有2万元左右收入。

走进大佛山养心谷,这里有300余亩黄茶种植园,山野中的黄茶园就像一块绵延不绝的绿色地毯,显得尤为壮观。现场,工人们正在进行附属设施建设。作为产业扶贫基地,大佛山养心谷依托原有的黄金茶发展起旅游项目,完善花海景观,道路,标识牌,污水处理系统等基础设施建设,累计投资3000多万元,建立起“宜游、宜乐、宜居、宜养”为主题的生态农庄,充分挖掘基地的资源优势,立足区域精品农业的生产示范、兼顾研学教育,发展休闲观光。

在做好生态旅游和黄茶产业基础上,大佛山养心谷与涛城镇黄墅村、管村、合溪村建立了扶贫产业项目合作联结机制,年带动3个村集体总体经济保底收益26.8万元。除此之外,大佛山养心谷常年

有15户贫困户在景区从事餐饮、苗木修剪、除草、环境卫生等工作,每户每年有近万元收入。

2019年,大佛山养心谷乡村旅游及黄茶种植扶贫产业示范基地实现年接待游客4万人次,黄茶产业销售产值300万元。目前,基地积极推进二期建设,完善道路、栅栏、小木屋基础设施,已经建成的农耕文化展览馆和红色革命纪念馆,展现了当时地下党组织活动情况,通过一代代的传承,让游客了解郎溪红色文化历史,建设成集地方民俗文化观光、休闲度假、特色农业观光、科普教育、红色爱国主义教育为一体的现代生态观光园,2020年还入选安徽省首届十大最美乡村旅游线路。

“我们也正在申请3A景区,随着景区的不断扩大,不断增加的就业工需求、基地产品订单,再加上合股分红,贫困户的收入会越来越越好。”大佛山养心谷负责人王立胜说道。

“旅游扶贫最大的优势,就是带动贫困户收益,目前涛城镇全域旅游扶贫依托大佛山养心谷、美迪花世界为核心,发展全域旅游,由点及面发展花卉苗木基地等产业,推动美丽乡村建设,助力乡村振兴。”